Результаты итогового сочинения

Итоговое сочинение (изложение) в основной срок в Брянской области 4 декабря 2024 года успешно написали 99,7% участников. В этот день итоговую работу писали 4979 человек из 302 образовательных организаций региона.
Обучающиеся нашей школы все справились 
 и получили «зачёт».
Большинство обучающихся Брянщины (85%) выбрали тему «Какие поступки человека, по-Вашему, заслуживают уважения?» из раздела «Духовно-нравственные ориентиры человека» закрытого банка тем итогового сочинения. Тему «За что дети могут уважать своих родителей?» из раздела «Семья, общество, Отечество в жизни человека» предпочли 9,4% выпускников. Тематику раздела «Природа и культура в жизни человека» выбрали 3,8% участников, которые почти поровну разделились, размышляя на темы «Какая угроза способна объединить человечество?» и «Произведение искусства, хранящее память о великом подвиге».
Итоговое сочинение (изложение) оценивалось по системе зачет/незачет. Большинство участников из Брянской области получили «зачет» по итоговому сочинению (99,8%) и итоговому изложению (98,5%) и будут допущены к сдаче единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена.
Результаты сочинения выпускники текущего года могут узнать в своих школах, выпускники прошлых лет – по месту сдачи итогового сочинения.
Участники, получившие «незачет», не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) или не завершившие его написание по уважительным причинам, смогут повторно участвовать в сочинении (изложении) в дополнительные сроки – 5 февраля и 9 апреля 2025 года.

